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LEGISLATURA XV — 1». SESSIONE — DISCHSSIONI — TOE5TATA DEL 1 8 GIUGNO 1 8 8 5 

Ha facoltà di parlare l'onorevole presidente 
del Consiglio. 

Depretis, presidente del Consiglio. Mi onoro di 
presentare alla Camera i seguenti disegni di legge. 

Un disegno di legge, per l'impianto di una co-
lonia penitenziaria nell'isola dell'Asinara; e per 
l'attuazione nell'isola stessa di un lazzaretto prov-
visorio. 

Un altro disegno di legge per la concessione di 
utì sussidio ai poveri danneggiati dalle ultime 
frane in vari comuni del regno. 

Dico ultime frane, quantunque sia forse una 
locuzione impropria, poiché vi sono compresi al-
cuni comuni colpiti dalle frane, ma non dalle ul-
time. Siccome però non vi si è mai pensato, vi si 
provvederebbe ora con questo disegno di legge. 

Mi onoro di/presentare un altro disegno di legge; 
accordare un secondo termine ai danneggiati 

delie Provincie venete contemplati dalla legge 
8 luglio 18òo • W nuovo termine sarebbe a fine 
d'anno. 

Finalmente mi onoro ^ presentare alla Camera 
Un disegno di legge pel quale ripartisce il ter-
ritorio emerso dal lago Fucino fra i comuni vicini 
al lago stesso. 

Prego la Camera di accordare l'urgenza ai 
primi tre disegni di legge, e di voler mandare il 
disegno che riguarda i termini prorogati per i 
danneggiati dalle inondazioni del Veneto alla 
stessa Commissione che esaminò l'altro schema di 
legge identico. 

Riguardo poi al disegno di legge che riguarda 
il lazzaretto nell' isola dell'Asinara, io sarei grato 
alla Camera se volesse deferirne l'esame alla Com-
missione del bilancio. 

Presidente. Do atto all'onorevole ministro del-
rìnteriio della presentazione di questi diversi di-
segni di legge. Riguardo a quello per lo stabili-
mento di una colonia penitenziaria nell' isola 
dell'Asinaria, l'onorevole ministro chiede non solo 
che sia dichiarato d'urgenza, ma che sia anche 
deferito all'esame della Commissione del bilancio. 

Metto a partito questa proposta. 
(È approvata.) 

L'onorevole Maranca ha facoltà di parlare. 
iaranca. Il disegno di legge presentato dal-

l'onorevole ministro dell'interno, per sussidi ai 
danneggiati dalle frane, oltre ad esser dichiarato 
d'urgenza chiederei che fosse rimesso alla Com-
missione dei bilancio. Si tratta di cosa importan-
tissima, che potrebbe essere sbrigata in breve. 

Presidente. Io deva frre osservare che la Com-

[ missione generale del bilancio mi ha incaricato 
di far noto alla Camera come essa non desideri 
che sia rimesso al suo esame soverchio numero di 
disegni eli legge; poiché è già sovraccarica di 
lavoro. 

Ho creduto di dover fare questa comunicazione 
in risposta alla domanda dell' onorevole Maranca. 

Maranca. Ma il Ministero stesso ha chiesto che 
questo disegno di legge sia dichiarato d'urgenza. 
Ed è così evidente e semplice, che la Commis» 
sione generale del bilancio non potrebbe certa« 
mente ritenere troppo grave l'esaminarlo. 

Presidente. Ma altra cosa è l'urgenza di un di« 
segno di legge, altro h il deferirne 1' esame alla 
Commissione del bilancio. 

Maranca. E sarebbe appunto quest'ultima la do* 
manda che io faccio. 

Voci. Agli Uffici! 
Pres idente . Metterò dunque a partito la sua 

proposta. 
li Ministero ha fatto proposta, alia quale poi 

si è unito l'onorevole Maranca, che il disegno di 
legge relativo ai danneggiati dalle frane, sia di-
chiarato d'urgenza. 

Chi approva questa proposta è pregato di al-
zarsi, 

(JJurgènza è ammessa.) 

Chi approva la proposta dell'onorevole Maranca 
che questo disegno di legge sia deferito all'esame 
della Commissione generale del bilancio è pregato 
di alzarsi. 

(Dopò prona è controprova la proposta dell'ono* 
revole Maranca è respinta.) 

L'onorevole presidente del Consiglio ha chiesto 
che il disegno di legge relativo alla proroga della 
legge del 1° luglio 1883 sia deferito all'esame 
della Commissione che ha già riferito sul mede-
simo disegno di legge. 

Chi approva questa proposta è pregato di al-
zarsi. 

a. . . 
(J£ approvata.) 

'Discussione sell 'ordiie elei giorno. 

Pres idente . L'onorevole Lazzaro ha chiesto di 
parlare sull'ordine del giorno. 

Ne ha facoltà. 
Lazzaro. La Camera ricorderà che da molto 

tempo, fino da quando si sono ripresi i lavori 
parlamentari, tanto io quanto l'onorevole Parenzo 


